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ACTIVIDAD N° 4

Aprendizaje Remoto (con adecuaciones)

Nivel: Segundo medio Matematica

OA 1: Realizar calculos y estimaciones que involucren operaciones
con nhumeros reales:

INSTRUCCIONES:

LEE ATENTAMENTE Y DESARROLLA EN TUu CUADERNO CADA
ACTIVIDAD, S| TIENES DUDAS LAS PUEDES REALIZAR AL CORREO
URVA1978@GMAIL.COM o0 O AL WASAP +59965728475 (Prof. Ursula),
0 PROFEALCUADRADO@GMAIL.COM (Prof. Christian )JINDICANDO TU
NOMBRE Y EL CURSO Y EN HORARIO DE CLASES (8:00 A 17:00).

En esta guia retomaremos los contenidos que
aprendiste en las guias 1,2 y 3, esperamos que con un
poquito de ayuda puedas resolver los ejercicios
planteados, sabemos que jtu puedesj, asi que

adelante. Q@ \

RECORDEMOS %&8

Una raiz corresponde a un numero que, al
multiplicarse por si mismo la cantidad de veces que indique el
indice, se obtiene la cantidad subradical.

RECUERDA!!! Indice
'
Subradical: Toda la expresion que Va «— Cantidad Subradical
se ubica dentro del simbolo de /'
raiz es llamada cantidad Radical

subradical, y el numero que se
ubica arriba y a la izquierda de la
raiz es llamado el indice. Ejemplo:

{27 la cantidad subradical es 27 2 /D05 =vV2)5 = 5

Si =2, se trata de raices cuadradas
y por norma no se coloca el indice 2.
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:SABIAS QUE?

Existe una estrecha relacién entre las potencias y
las raices. En efecto, toda raiz puede ser expresada
como una potencia de exponente fraccionario, y
viceversa.

7

|

hase

e Toda raiz consta de los siguientes elementos: Raiz, radical,
indice y cantidad subradical.

e Cuando el indice es igual a 2 no es necesario que se ponga.

Por ejemplo /16 se escribe V16

Potencia a raiz y viceversa

En las potencias con exponente fraccionario, para pasarlo a radical se toma el denominador de la
fraccion y se coloca como indice de la raiz. El numerador quedard como exponente del radicando que
es lo que queda dentro de la raiz.

92 = V9T =37 =3
12195 = 12142 = /121 = V112 = 11

A la inversa se hace lo contrario. Se toma el exponente del radicando que pasa a ser el numerador del
exponente fraccionario y el indice de la raiz pasa a ser el denominador de esa fraccion

V256 = v/28 = 28/1 = 92
V=32 = {(-25 = (-2)° = -2 = -2




I. Escribe las raices en forma de potencias, guiate por el ejemplo.

VE=3a1=4
1) V169 2) 48 3) V64 4) 3/32° 5) Va
6) §/(3x+4) 8) 4811
N
\/"’f\ Como recordamos lo que son las raices ahora s
@ Nice! ¢ veremos algunas propiedades Q%

il

1.- Producto de radicales del mismo indice: Se multiplican las
bases y se conversa el indice

2.- Cociente de radicales del mismo indice: se dividen las
bases y se conserva el indice

3.- Potencia de un radical: Para elevar una potencia, se eleva
dicha potencia el radicando y se deja el mismo indice

4.- Raiz de una raiz: se multiplican los indices y se conserva
la base

Operacion | Expresion | Ejemplo
Producto de radicales Je g T Al 3 3
del mismo indice Ya-Ub=ab V2:V5 =V2:5=V10
Cociente de radicales I ag= S 3 N
del mismo indice Va:Vb=Va:b Va5 : N9 =V45:9 =V5
Potencia ("";a )”‘ _ ¢ (\ 7)‘ -
de un radical b el : ¥
Raiz e

de una raiz VVa="Va VY15 =15
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Ahora que te recordamos las raices resuelve los ejercicios que

o “ 79 te planteamos, recuerda que “la practica hace al maestro”
P
I. Calcular las siguientes raices, guiate, por ejemplo
V128 =2 2:2:2-2-2-2-2=128
2 multiplicado 7 veces por simismo es 128
Recuerda que el indice shala la cantidad de veces que se ultiplica un mismo numero
para obtener el subradical
1) V144 = 2) V/125= 3) +361= 4) 3/343=
5x 5x5=125
5) V/256= 6) :/(=32) 7) 3/(=3125) 8) V256
9) V441 = 10) V196= 11) V27 = 12) 216 =

Il. Expresa las siguientes potencias en forma de raiz y calcula la raiz (si Es
posible, recuerda que no todas las raices son exactas), guiate por el

ejemplo

3
4:=43 =\4-4 4=64=8

1) 1212

3) (64)5

5) 814

7) (72)2

1
. (8\s _3[r8\' _3/8 VY8 2
5| () —\/(5) —\/;WT—f;
1
2) (-27)s
L
o[
169
2
6) 325
1
8) (2)z




lIl. Multiplique las siguientes expresiones.

2V5-3¥4=2-335-4 =620

2) V2-332 =
1) V2 -5 = 3) 24/5-3V2 =

IV. ;Qué pasa si una raiz esta dentro de otra? Veamos el ejemplo,
A continuacion, Transforma en una sola raiz los siguientes ejercicios:

Cuando una raiz esta dentro de otra se multiplican los indices para dar

uh huevo producto

1) V2 =
2) Wm=

3) [VVZ =

V. Resuelve los siguientes ejercicios, guiate por el ejemplo
0JO: los paréntesis son potencias, el cual debes resolver antes de
sumar o restar

Vi+38-32=2+2-9=4-9=-5

1) 52+ V16 +42+ /64 = 25+ 4 +16 + 8 =53
2) 49 + 81 + (-3 + (-2)* =

3) -42 — 4100 - /25 + 72 =

4) (-6)2 — 82 + /196 - (-2)° + J400=

5) V289 - 625 +8° +/441-10°




VI. Resuelve los siguientes problemas

El perimetro es la distancia alrededor de una figura o forma.

El area mide el espacio dentro de una figura.

40cm

Ejemplo:

20cm

40cm

Area = base x altura = 20cm x 40cm = 800cm
Perimetro= suma de todos sus lados = 20 + 20 + 40 + 40 = 120cm

1) Un atleta da & vueltas a un parque de forma cuadrado cuya
superficie es 160.000 m?2. ;Cudntos metros recorre?

2) Se desea cercar con 3 corridas de alambre una parcela de forma
cuadrada cuya superficie es 10.000 m2. ;Cudnto alambre se
ocupara?




3) Una sala de clase, que tiene forma cuadrada tiene superficie 324
m?2. ;Cuadl es el perimetro de la sala?

AVL Ahora revisemos como vas

V121 + /400 —

-1
1
21

63
179

AUTOEVALUCION

2)Si el area de un cuadrado
es 256 cm?, iCudl es su
perimetro?

A) 128 cm
B) 64 cm
C) 16 cm
D) 256 cm
E) 512 cm




DESAFIO SEMANAL

$abiendo que
Ty (L4 €T) = 9

é+é+é+ =18
g-l- L,} + é - 2 O
Wl nbi2e

;Cual es el resultado: ?'

Respuesta de autoevalucion
1A
2)B

3)A




